

高考首日平稳顺利

青春无悔 为梦想拼搏

(上接一版)学校大门所在的平安大道上,一辆供考生和家长纳凉休息的“985”公交车静静停放着,车外悬挂着“燃青春秣马厉兵 登985‘粽’横考场”大红色条幅,旁边的“祝福墙”写满了送给考生的“吉祥话”:发挥稳定、梦想成真、金榜题名、一切顺利、永远爱你、儿子加油……

今年高考期间,郑州市在各考点周围设置了100多个送考车停放区、1.5万个停车位,不少考点附近的停车场在出入口设置了“高考加油站”。每个考点周边都设有助考小帐篷、纯净水、小扇子、风油精等消暑降温物资,供考生和家长免费取用。

陪伴与否 都是满心满怀的关爱

昨日上午8时许,郑州市第四十七高级中学考点,在熙熙攘攘的送考人群中,一个高举“奥特曼手办”朝学校大门方向挥手的身影格外醒目。此时此刻,在父母的心中,大概每个孩子都是希望和光荣的化身,是那个永不放弃、所向披靡的奥特曼。

郑州市第六中学考点外,目送着女儿进入考场的背影,家长郭女士一直微笑的面孔放松下来,取而代之的是挥之不去的

担心:“早上孩子出发前吐了,早餐都是惯常的饭菜,不该有问题,可能还是太紧张了,语文原本是她的优势科目,不知道会不会影响孩子发挥。”

“回家了,给孩子做饭去,在这儿也帮不上啥忙,后勤保障得做好。”在河南省实验中学考点外,送儿子来考试的李女士笑着说。

上午9时,首科语文正式开考,各考点门前渐渐安静下来。与往年相比,今年的送考大军似乎“淡定低调”许多,一直守在考点外的家长少了,穿旗袍送考的妈妈也少了。不过,他们对孩子的爱却始终如一。“你们中午吃什么?我也听听做个参考。”“昨天孩子休息得不太好,中午得让他眯一会儿。”“他想去上海上大学,也不知道能不能考上。”“不知道学医将来好不好就业,是不是必须考研?”……一上午几个考点转下来,家长们的交谈几乎全是围着孩子转。

老师们在孩子会多一分信心

早上8时许,在郑州市第五十七中学考点,考生们陆续到来。大门外,郑州市

第二高级中学几位送考老师清一色身着红色T恤,衣服上金色的硕大锦鲤和金榜题名字样格外醒目。看到老师们熟悉的身影,不断有孩子在进入考场前跟老师击掌加油。

“多年前,我参加高考时,爸爸妈妈没在身边,却也因此得到了老师们的重点关注和鼓励支持。今天我也成了老师,希望自己能带给孩子们更多的鼓励和支持。虽然这场大考最终需要孩子们独立拼搏,但是我们这些老师来到考场外,就能带给孩子们多一分信心。”望着自己的学生一个个走入考场,送考老师杨杰不禁感慨。

在郑州市第四中学考点,送考老师王华同样身着美好寓意的红色T恤。“只要老师在,孩子们的心态就会稳一些。”王华表示,看着孩子们满怀自信、沉着冷静地走入考场,身为老师十分欣慰,祝福全市所有走入考场的孩子都能考出理想的成绩,步入理想的大学。

公平公正 守牢考试安全底线

高考第一天,全省各级各部门多管齐下、综合施策,坚持从严治考,坚决捍卫高

考公平公正。

所有考点均安装“智能安检门”,2次人工安检+1次智能安检的“2+1”安检体系,考前一天组织“无声入场”模拟演练……为有效防范违纪作弊,今年我省高考“无声入场”升级,考生进入考点时接受第一次人工安检,随后通过智能安检门,无报警声响才可以进入考点。在进入考场前要通过身份证、指纹、现场照相“三合一”验证系统验证。

“由于前一天进行过演练,今天考生入场整体比较顺利。”郑州市第七中学考点主考王保军说。

据了解,今年高考期间,全省无线电管理机构根据考点分布情况,合理配备人员、设备、车辆等资源阻断外界信号。“从5月26日开始组成了3个无线电监测小组,加强对无线电作弊行为的法律法规宣传,利用全市固定、移动、便携、搬移一体化监测网络,对重要考点周边电磁环境进行监测,并建立无线电频率白名单。考试中,一旦发现异常信号,及时启动应急预案,严防无线电作弊行为发生。”省工业和信息化厅郑州无线电台中心主任张蕊说。



昨日11时40分,一名考生将家长为其准备的鲜花转送给正在惠济区第一初级中学执勤的特警队员,向他们的辛苦付出表示感谢。
郑报全媒体记者 张玉东 摄

爱心助考 公交人在行动



多辆爱心公交车停放在考点外,为考生和家长提供休息场所

本报讯(记者 张倩 刘玉娟 郑磊 文图)B67 谐音“必录取”,寓意坐上B67,考试必录取;985路公交车外设置的“金榜题名”签名墙吸引多名家长签名;211路公交车车门改北大清华校门,内置“金榜题名”……7日,郑州公交多条线路公交车开到考点附近,给广大考生和陪考家长提供安全、清凉的候考环境,全力以赴护航高考。

7日6时,一辆醒目的985路公交车缓缓地停在市四十七中考点门前,“燃青春秣马厉兵,登985‘粽’横考场”的大红色条幅让人瞬间感到信心满满。来自郑州公交第四运营公司985路职工们在“巧手车长”李金辉的带领下,将亲手制作的“粽子”“向日葵”布满了车厢,寓意“一举高中”“一举夺魁”,还在车厢内设置了“登科夺魁”助考打卡点,方便前来纳凉备考的考生拍照留念。

这辆精心“打扮”的985路公交车外更是设置了“金榜题名”签名墙,供考生和家长写下自己的心愿。“加油”“祝孩子一举高中”“前程似锦”等,一个个美好的祝愿、一句句加油鼓励的话语,不一会儿,这张签名墙就写满了对孩子、对自己、对一起奋战同学们的祝福。

在郑州市第一高级中学、第十一高级中学考点门外,分别停有211路公交车改造的爱心助考车,车厢里热闹非凡。这辆爱心助考车是由郑州公交集团第三运营公司改装的,他们将这辆公交车命名为“金葵车厢”,取自中国古代科举制度中的“金榜题名”“一举夺魁”之意。

来自郑州公交“海燕”党员先锋队的志愿者们携手来到郑州市回民中学考点,为广大考生和考生家长提供贴心的“爱心助考”服务。

郑州公交第三运营公司将一辆辆有着“好寓意”“好彩头”的爱心公交车,停放在郑州市惠济一中考点、郑州一中考点、第七十四中考点门口,为考生和陪考家长提供纳凉休息场所。

在郑州市惠济一中考点门前就停放了一辆醒目的269路公交车,“金榜题名”的红条幅让人瞬间感到信心满满。

郑州公交小荷志愿服务队队长、43路驾驶员何雪平 and 志愿者们早早来到郑州市106中学考点,将公交车停放在考场大门前方显眼位置,将车内温度调整为凉爽、舒适的状态,为考生和家长们提供清凉的等候环境,等候考生及考生家长前来纳凉。

在郑州市九中考点外,郑州22路公交“爱心助考车”如约而至。走上这辆爱心助考公交车,首先映入眼帘的是车厢中部“吃块状元瓜,成绩顶呱呱”的红色条幅,惊喜地发现志愿者特意为考生及送考家长准备了西瓜,寓意考生成绩都顶呱呱。



昨日上午,河南省实验中学考点外,一些陪考家长提前准备好鲜花等在考场外,企盼孩子考试顺利。
郑报全媒体记者 周雨 摄



6月7日,高考第一天,在郑州市第四高级中学考点,考生在送考家长和老师的祝福下,信心满满安全有序进入考场。
郑报全媒体记者 徐宗福 摄



昨日,交警五支队的民警在考点外疏导交通。
郑报全媒体记者 周雨 摄



昨日,在市47中考点外,民警为陪考家长发放“护航高考与您同行”车贴,用心提供服务。
本报记者 唐强 摄

你安心考试 我全力护考

高考首日 郑州交警共帮助考生57人

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 汪永森 孙志刚 卢文军)昨日是高考的第一天,郑州交警全员上岗,共帮助忘带身份证、准考证、跑错考场、证件丢失、戴首饰或衣服不合格进了考场等报警求助57人。

7日8时许,郑州八中考点,考生忘记带身份证,郑州交警一支队执勤交警驾驶警用摩托车到辖区派出所,迅速打印身份证明,考生顺利进入考场参加考试,考生家长对郑州交警的及时出手相助表示感谢。

8时许,登封交警在嵩阳高中考点执勤时,一名老师求助,有3名考生身份证件过期,考场验证无法通过。交警立即载着3名考生赶往派出所,户籍民警不到十分钟为考生办理了临时身份证明,在开考前顺利把考生送进校门,得到了在场群众和老师的称赞。

7时49分,郑州惠济区实验小学(纪元校区)考点,一名考生因粗心大意跑错了考场,旁边执勤的交警五支队铁骑队员迅速用警用摩托车载着考生,用时3分钟送到了惠济区实验小学(开元校区)考点,考生顺利进入考场。

8时30分,交警三支队一大队民警闫俊杰正在106中学考场执勤,一名女生跑来求助称“走错考场”。闫俊杰立刻驾驶警用摩托车,仅用时5分钟就将女生安全送至山西小学考场,女生则对郑州交警的帮助再三致谢。

7日上午,郑州外国语学校考点(枫杨街6号),在该考点执勤的郑州交警十一支队民警接到一位家长求助,称孩子脚部骨折,询问能否将车开到学校门口。交警马魁立即为该考生开启“绿色通道”,指挥该车停放到离学校门口较近的地方,并帮助考生进入考场。

8时24分,郑州市国防科技学校考点,一名考生向交警求助,他的衬衣有金属扣子无法进入考场,郑州交警二支队民警及时将自己的衣服交给该考生,考生换过衣服后顺利进入考场。

8时14分,在中牟四高考点,一名带队老师快步跑到铁骑队员王跃跟前说,一名考生的医学证明(牙套)忘到原来的学校中牟三高了,需赶紧去取回。接到求助后,王跃立即启动摩托车载上该带队老师向三高直奔而去,仅用19分钟,安全返回四高考点。

14时10分,郑州交警二支队民警在郑州市二十四中门前执勤时,一位考生求助,称自己的考场在桐柏路一中,一直打不到车前往考场,民警当即驾驶警用摩托车载着该名考生出发,15分钟就顺利将考生送到了桐柏路一中考场。

郑州交警提醒广大考生,入场前要检查好考试必备用品,确保“准考证、身份证、考试用具”携带齐全,避免出现忘带漏带情况,影响考试入场,发现证件忘带或遗失,也不要慌张,请迅速拨打110电话报警或向身边的交警求助,郑州交警将提供紧急援助服务。

开通“绿色通道” 提供应急服务

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 刘凌智 孙志刚 汪永森 刘地)7日,高考第一天,为服务考生,郑州公安各派出所开通户籍服务“绿色通道”,在各考点设立户籍服务台,随时为考生提供户籍应急服务。

惠济区实验小学考点:一名考生忘记带身份证。现场执勤的大河路派出所民警邹林,立即将考生送到就近的新城派出所户籍室。通过“绿色通道”,户籍民警迅速为该考生办理了身份证明。随后,民警又将考生安全送至考点。

郑州财经学院考点:江山路派出所户籍服务台前来了一名焦急的考生,因其身份证丢失,担心无法进场考试。户籍警立即为其加急办理了身份证明,确保其正常参加考试。

郑州国防科技学校考点:一名考生因身份证过期,匆忙求助考点执勤民警。在考点执勤的文化中心派出所民警宁红生了解情况后,一边安抚考生情绪让其安心考试,一边联系所长为其出具临时身份证明。拿到考生户籍信息后,考生和家对民警连连致谢。

财经技师学院考点:一名考生进场较晚,检查时又发现身份证丢失,三官庙派出所执勤民警郑斌了解情况后,一边安排辅警帮其在路边寻找,一边协调监考老师,并用警务通核查身份信息,确认身份后先行护送考生进入考场。经执勤辅警仔细查找,该考生的身份证在路边被找到,随后送至考场。

郑州市第六十九中学考点:一名考生因身份证丢失,匆匆地赶到中原西路派出所求助。户籍民警一边安抚考生缓解其焦虑情绪,一边迅速制作该名考生户籍信息表,并护送考生到指定考点,确保该考生顺利参加考试。

郑州市外国语学校考点:距离开考不足半小时,一名考生匆忙跑来向郑州高新区公安民警求助,称自己身份证过期无法参加考试,焦急万分。民警快速审核考生的准考证证实身份,用时不到一分钟,“秒速”为考生办理了临时身份证明,第一时间拿到身份证明的考生得以顺利进入考场。

志愿服务 护航高考

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 成燕 杨丽萍 刘伟平 王思俊)为给广大考生提供一个安全、舒适、便利的考试环境,昨日,我市不少志愿者走出家门,奔赴各个考点开展“爱心助考”志愿服务活动。

7日一大早,惠济区文明办、区新时代文明实践中心组织各镇(街道)新时代文明实践所和部分社区新时代文明实践站、区直有关单位、驻区文明单位等180名志愿者早早地奔赴10个高考考点,开展“爱心助考”志愿服务活动,他们设立“爱心驿站”,摆放饮用水、消暑用品、应急药品、抽纸等爱心物资,每个考点的志愿者还协助维护考点周边秩序,规范摆放非机动车辆,保证考生入场通道畅通。

惠济区消防救援大队在高考期间走进郑州市惠济一中、郑州市七十九中、郑州市十二中等多个高考执勤点开展“助力高考 蓝焰守护”志愿服务活动。

管城区陇海路街道新郑路社区新时代文明实践站开展“助力高考,为梦想护航”志愿服务活动。志愿者早早来到郑州市第五中学考场外,布置爱心驿站服务台,把矿泉水、“鱼跃龙门”清凉团扇送到陪考家长手上。

二七区建中街街道永安社区依托社区新时代文明实践站,召集党员和热心志愿者在考点附近和社区党群服务中心设置家长温暖休息站,考生“爱心加油站”,开启“助力高考服务模式”。

在郑州市106高级中学考点,中建安装中原分公司工会青年志愿者们搭建好帐篷、折叠桌椅,设立爱心助考服务台,为送考家长提供舒适的休息、等候环境,助力考生在逐梦路上“扬帆远航”。